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CONSIGLIO REGIONALE 

DELLA REGIONE AUTONOMA 

TRENTINO-ALTO ADIGE 

  

 

REGIONALRAT 

DER AUTONOMEN REGION 

TRENTINO-SÜDTIROL 

 

Trento,  21 giugno 2021 
class. 2.9.1-2021-19 

 

Al cons. reg.  

Andreas Leiter Reber 

 

S E D E  

 

 

Oggetto: risposta interrogazione n. 86/XVI.  

 

 

 Rispondo all’interrogazione in oggetto precisando che la competente I Commissione 

legislativa regionale ha completato l’esame preliminare riguardante i pareri sui disegni di legge 

costituzionali inerenti modifiche allo Statuto speciale in data 15.10.2020. Considerato l’ampio e 

l’attento dibattito politico che l’esame dei pareri suddetti richiede in presenza dei Consiglieri 

regionali e preso atto che le sedute del Consiglio regionale nel decorso autunno e praticamente fino 

alla fine del mese di maggio u.s. per via dell’emergenza epidemiologica da COVID-19 potevano 

svolgersi esclusivamente in modalità di videoconferenza e seppur fattibili, ma poco idonee a 

garantire un attento dibattito politico che l’esame dei pareri esige, ho concordato all’interno del 

Collegio dei Capigruppo di trattare detti importanti pareri dopo il ripristino delle sedute del 

Consiglio regionale in presenza. Tuttavia bisogna ora procedere con la trattazione degli inderogabili 

punti istituzionali inerenti l’elezione del Presidente e dei Vicepresidenti del Consiglio regionale, le 

dimissioni del Cons. Savoi da membro dell’Ufficio di Presidenza e le attese dimissioni del 

Presidente e del Vicepresidente della Regione. Susseguentemente si potrà procedere con la 

trattazione dei pareri sui disegni di legge costituzionali inerenti lo Statuto speciale, di cui nel 

frattempo è stata presentata domanda di anticipazione della trattazione dopo aver esaurito la 

trattazione dei punti istituzionali.  

Cordiali saluti. 

IL PRESIDENTE 

 - Roberto Paccher – 
 (firmato digitalmente)  
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CONSIGLIO REGIONALE 

DELLA REGIONE AUTONOMA 

TRENTINO-ALTO ADIGE 

  

 

REGIONALRAT 

DER AUTONOMEN REGION 

TRENTINO-SÜDTIROL 

 

Trient, 21. Juni 2021 
class. 2.9.1-2021-19 

 

An den  

Regionalratsabgeordneten  

Andreas Leiter Reber 

 

IM HAUSE  

 

 

Betreff: Antwort auf die Anfrage Nr. 86/XVI  

 

In Beantwortung der randvermerkten Anfrage möchte ich hervorheben, dass die für diesen Bereich 

zuständige 1. Gesetzgebungskommission die Vorprüfung der Gutachten zu den 

Verfassungsgesetzentwürfen betreffend die Änderungen am Sonderstatut am 15. Oktober 2020 

abgeschlossen hat. Da die Abgabe der genannten Gutachten eine umfassende und sorgfältige 

politische, in Anwesenheit der Regionalratsabgeordneten zu führende Debatte bedingt und 

angesichts dessen, dass die Sitzungen des Regionalrates seit Herbst des Jahres 2020 und de facto bis 

zum Monat Mai 2021 aufgrund des epidemiologischen, durch Covid-19 verursachten Notstandes 

ausschließlich in Videokonferenz abgehalten werden konnten - ein Sitzungsmodus, der zwar 

praktikabel aber nicht geeignet ist, um eine eingehende politische Debatte zu ermöglichen, die für 

die Beratung der Gutachten jedoch unerlässlich ist - ist im Rahmen des 

Fraktionssprecherkollegiums vereinbart worden, diese wichtigen Tagesordnungspunkte nach 

Wiederaufnahme der Sitzungen in Präsenz anzugehen. Doch nun müssen zuerst noch einige 

unaufschiebbare institutionelle Obliegenheiten abgehakt werden, wie die Wahl des Präsidenten und 

der Vizepräsidenten des Regionalrates, der Rücktritt des Abg. Savoi von seinem Amt als Mitglied 

des Präsidiums sowie die angekündigten Rücktritte des Präsidenten und des Vizepräsidenten der 

Region. Sodann kann die Beratung der Gutachten zu den Verfassungsgesetzentwürfen zur 

Abänderung des Statuts in Angriff genommen werden, wobei in der Zwischenzeit ein Antrag auf 

Vorverlegung der Behandlung dieser Tagesordnungspunkte unmittelbar nach Abschluss der 

Beratung der institutionellen Obliegenheiten gestellt worden ist.  

Mit freundlichen Grüßen 
DER PRÄSIDENT 

- Roberto Paccher - 
(digital signiert)       
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